



Governo do Estado de São Paulo
Casa Civil
Gabinete do Secretário da Casa Civil

OFÍCIO

Número de Referência: RI-226/2020

Interessado: Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo

Assunto: Requerimento de informação 226/2020 - Deputado Edmir Chedid

Ofício nº 007/2021/ATeCC/CC

Ao Exmo. Senhor Deputado

ENIO TATTO

1º Secretário

Mesa da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo

Senhor Deputado,

Com fundamento no artigo 20, inciso XVI da Constituição do Estado de São Paulo, encaminho as informações prestadas pela Secretaria da Saúde, em atendimento ao Requerimento acima citado, de autoria do Deputado Edmir Chedid.

Atenciosamente,

São Paulo, 26 de janeiro de 2021.

Antonio Carlos Rizeque Malufe
Secretário Executivo Respondendo pelo Expediente
Gabinete do Secretário da Casa Civil

Classif. documental

006.01.10.003



CCOFI202100007A



Governo do Estado de São Paulo
Secretaria da Saúde
GABINETE DO SECRETÁRIO - Gabinete do Secretário Executivo

OFÍCIO

Número de Referência: RI n. 226/2020

Interessado: SIALE - Casa Civil

Assunto: Requerimento de Informação n. 226/2020 - Informações sobre exames de testagem para detecção do contágio da população pelo novo coronavírus

Ofício G. S. ? 2468/2020

Excelentíssimo Senhor
Dr. ANTONIO CARLOS RIZEQUE MALUFE
DD. Respondendo pelo Expediente da Casa Civil.

Senhor Secretário,

Confirmo o recebimento da Mensagem Eletrônica (Processo ATL ? 073/2020), que encaminhou, para manifestação desta Secretaria de Estado da Saúde, o Requerimento de Informação ? 2468, de 2020, de autoria do Deputado Edmir Chedid, solicitando informações sobre os exames de testagem para detecção do contágio da população pelo novo coronavírus.

Sobre o assunto, após consultar a Coordenadoria de Controle de Doenças, órgão técnico desta Pasta, tenho a informar o que segue:

1) Qual a política atualmente adotada pelo Estado de São Paulo para submissão de pessoas aos testes de detecção de Covid-19?

Resposta: Resolução SS 43, de 01-04-2020.

2) Quais tipos de testes que estão sendo utilizados pelo Estado

Resposta: Testes nas metodologias RT-PCR e testes rápidos com a utilização de sangue total.

3) Quantos kits de testes rápidos foram adquiridos pelo Estado de São Paulo entre janeiro e abril de 2020?

Resposta: O Instituto Butantan que coordena a plataforma de laboratórios

Doados: MS, Vale 22.000 - Samsung - 5.000

Compra: 2 milhões de serviço ambulatorial conforme resolução 302 da Anvisa

4) Na data de efetiva resposta deste requerimento de informação, qual o número de kits de teste rápido o Estado possui em estoque? E há previsão de entrega de quantos outros kits de teste nos próximos 90 (noventa) dias?

Resposta: Através do site: <https://www.saopaulo.sp.gov.br/planosp/simi/testes/>

É possível acessar o placar de testes onde constam os dados atualizados de testes realizados no estado.

5) Qual a previsão de demanda de testes para detecção do vírus para os meses de maio, junho e julho?

Resposta: Evolução do Plano São Paulo - Fluxo por demanda, ações semanais a serem consolidadas no término dos meses.

Classif. documental	006.01.10.003
---------------------	---------------





Governo do Estado de São Paulo

Secretaria da Saúde

GABINETE DO SECRETÁRIO - Gabinete do Secretário Executivo

6) Qual a proposta de ação para atender eventual aumento da demanda por testes para detecção do vírus?

Resposta: A rede estadual permanece em ampliação, diariamente novos laboratórios públicos e privados buscam o credenciamento a rede de laboratórios Covid-19. A estratégia adotada pelo Prof. Dimas Covas, Coordenador da Rede é composta por duas etapas.

A primeira tinha por objetivo eliminar amostras represadas do estado de São Paulo até 21/04/2020. Para tal, o volume foi distribuído entre 7 laboratórios parceiros (Adolfo Lutz, Instituto Butantan, Hospital Albert Einstein, Hospital das Clínicas de São Paulo, Fleury, AFIF, e DASA). Concomitantemente buscou-se aumentar a capacidade dos laboratórios da rede Covis-19 para 5.100 exames/dia até 30/04/2020.

A capacidade nominal dos laboratórios da Rede Pública de testagem do Estado de São Paulo é de 12.692 testes por dia (RT-PCR).

7) O Estado de São Paulo planeja adotar testes em massa? Quais as razões para a decisão quanto a este aspecto?

Resposta: Essa medida depende de determinação do Comitê de Contingência do Coronavírus.

8) Há prioridade de realização de testes em profissionais da área da saúde? Caso positivo, qual o método adotado para garantir a efetiva prioridade?

Resposta: A lei 14.023/2020 prevê prioridade para fazer testes de diagnóstico da Covid-19 aos profissionais considerados essenciais ao controle da doença e à manutenção da ordem pública, como médicos, enfermeiros, policiais e agentes funerários.

9) Como funciona o sistema de prioridade nos casos graves e de óbitos?

Resposta: Conforme Resolução SS 43, de 01-04-2020, foi zerada a fila de espera de casos graves e óbitos em 15 dias.

10) O Estado de São Paulo está produzindo testes? Caso positivo, quais órgãos e/ou entidades estão responsáveis por esta produção, quais tipos de testes estão sendo produzidos e qual a expectativa de entrega para os próximos 90 (noventa) dias?

Resposta: O Estado de São Paulo não produz testes, até o momento todos os insumos utilizados em testagens foram adquiridos de fornecedores nacionais e internacionais.

11) Quais as condições atuais de estrutura e recursos técnicos, tecnológicos e humanos das unidades responsáveis pelo processamento e análise dos testes/exames para detecção do Covid-19?

Resposta: Exames RT-PCR Adolfo Lutz

12) Qual a capacidade diária de testagem de pessoas na rede pública do Estado?

Resposta: 12.692 testes diários

13) Qual a capacidade diária de processamento dos exames pelos laboratórios que fazem as análises?

Resposta: Capacidade de 12.692.

14) Atualmente qual o prazo de emissão do resultado dos testes/exames na rede pública?

Resposta: As unidades de análise tem 48 horas para liberar os resultados.

15) Onde e como ficam armazenados os dados das pessoas testadas?

Resposta: Os dados são armazenados no sistema GAL (Sistema Gerenciador de Ambiente Laboratorial) utilizado pelo Estado de São Paulo.

16) Quantas pessoas foram testadas pelo Estado, mensalmente, para detecção de Covid-19, pelo teste rápido ou convencional, entre os meses de janeiro e abril de 2020?

Resposta: Até o dia 19/11/2020 foram realizados 6.817.756 testes.





Governo do Estado de São Paulo
Secretaria da Saúde

GABINETE DO SECRETÁRIO - Gabinete do Secretário Executivo

17) Considerando o número total de pessoas testadas, qual a estatística no que diz respeito aos resultados positivos, negativos, inconclusivos ou inconsistentes?

Resposta: Até agosto foram realizados por volta de 700 mil testes sendo estes aproximadamente 157 mil reagentes (positivos para Coronavírus).

Testes rápidos: 902.929 até agosto, aproximadamente 90 mil reagentes e o restante não reagente.

18) Qual a quantidade, na data da efetiva resposta deste requerimento de informação, de exames realizados e ainda aguardando análise do resultado?

Resposta: realizados até 19/11/2020, 6.817.756 testes

19) Após o processamento do resultado qual o procedimento adotado para informar ao paciente (hospitalizado e não hospitalizado) sobre o resultado?

Resposta: Plataforma de testes com apoio da Unidade Básica de Saúde e SUS.

20) No caso de evolução para óbito sem conclusão do processamento do exame, como se dá a informação à família do paciente?

Resposta: UBS-Hospital - resultado familiar.

21) Quais os problemas que ocasionaram a perda de material enviado para testes/exames ao Instituto Adolpho Lutz? Quais medidas foram adotadas para corrigir estes problemas e reduzir as perdas?

Resposta: A maior parte dos problemas relacionados as amostras descartadas foram identificação incorreta da amostra, coleta e/ou armazenamento inadequado, falta de informações de cadastro no GAL. O Instituto Butantan em parceria com o Instituto Adolfo Lutz criou vídeos didáticos ensinando a forma correta de executar as tarefas mencionadas anteriormente nas unidades básicas de saúde do Estado de São Paulo. Os vídeos foram disponibilizados nas plataformas dos Institutos bem como na plataforma da Secretaria da Saúde.

22) No que diz respeito à demora ou falta de comunicação dos resultados aos pacientes ou seus familiares, quais os problemas detectados que ocasionaram tais ocorrências? Quais providências adotadas para solucionar o problema?

Resposta: O Instituto Butantan é responsável pela plataforma de teste e não ao atendimento ao paciente.

23) No que diz respeito às notícias sobre a ocorrência de subnotificação de casos e divergências entre os números divulgados e a situação real, quais problemas provocam tal situação e quais medidas estão sendo adotadas para correção do problema?

Resposta: Não temos notícias sobre essas ocorrências.

Na oportunidade, renovo protestos de estima e consideração.

São Paulo, 16 de dezembro de 2020.

Eduardo Ribeiro Adriano
Secretário Executivo
GABINETE DO SECRETÁRIO - Gabinete do Secretário Executivo

